



# ఏపీలో 'స్టార్ట్ అగ్రి-ఆక్వా డెవలప్ మెంట్ సెంటర్'

## ఏర్పాటుకు ముందుకొచ్చిన 'డస్సాల్ట్ సిస్టమ్స్'

నాగార్జున వల్లిటిలో వరల్డ్ క్లాస్ 3డీ ఎక్స్ పీరియెన్స్ సెంటర్ ఏర్పాటు

అమరావతి, డిసెంబర్ 26 : అగ్రి, ఆక్వా రంగాలలో సాంకేతిక పరిజ్ఞానం అందించేందుకు వీలుగా ఏపీలో డెవలప్ మెంట్ సెంటర్ ఏర్పాటు చేసేందుకు ఫ్రెంచి కంపెనీ 'డస్సాల్ట్ సిస్టమ్స్' ముందుకు వచ్చింది. వ్యవసాయ రంగంలో క్షేత్రస్థాయిలో అత్యాధునిక సాంకేతిక పరిజ్ఞానాన్ని ప్రవేశపెట్టే కృషిలో భాగంగా 'స్టార్ట్ అగ్రి-ఆక్వా కల్చర్ డెవలప్ మెంట్ సెంటర్' పేరుతో ఈ సంస్థను నెలకొల్పనున్నారు. కొత్త సంవత్సరం ఆరంభంలోనే దీని ఏర్పాటుకు సంబంధించి తొలి అడుగులు పడాలని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు డస్సాల్ట్ సిస్టమ్స్ సంస్థ ప్రతినిధులకు సూచించారు. మంగళవారం సాయంత్రం వెలగపూడి సచివాలయంలో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడుతో ఈ సంస్థ ప్రతినిధులు జరిపిన భేటీలో ముఖ్యమైన అవగాహన ఒప్పందం చేసుకున్నారు. రాష్ట్రంలో సాంకేతిక విద్యను అభ్యసిస్తున్న యువతకు రానున్న మూడేళ్లలో నైపుణ్యాభివృద్ధి శిక్షణ అందించేందుకు ఈ ఒప్పందం దోహదపడుతుంది.

రానున్న ఏడాది మార్చి నెలాఖరులోగా నాగార్జున విశ్వవిద్యాలయం ప్రధానకేంద్రంగా వరల్డ్ క్లాస్ 3డీ ఎక్స్ పీరియెన్స్ సెంటర్ ను ఏర్పాటు చేస్తారు. వర్చువల్ సిమ్యులేషన్ ఎన్విరాన్ మెంట్ తో కూడిన ఈ ఎక్స్ పీరియెన్స్ సెంటర్ రాష్ట్రంలోని ఇంజనీరింగ్, పాలిటెక్నిక్ కళాశాలలలో ఏర్పాటుయ్యే 'నోడ్ ట్రైనింగ్ సెంటర్'కు మాస్టర్ ట్రైనింగ్ సెంటర్ గా ఉంటుంది. తయారీ, రూపకల్పన, విశ్లేషణ వంటి అంశాలలో ఏరోస్పేస్-డిఫెన్స్, ఆటోమోటివ్, షిప్ బిల్డింగ్ సెక్టార్లకు ఉపకరించే గ్లోబల్ స్టాండర్డ్ తో కూడిన 85కు పైగా ఇండస్ట్రీ సర్టిఫికేషన్ కోర్సులను డస్సాల్ట్ సిస్టమ్స్ నిర్వహిస్తుంది.

రాష్ట్రంలో ఇంజనీరింగ్, పాలిటెక్నిక్ విద్యను అభ్యసించిన యువతీయువకులకు నైపుణ్యాభివృద్ధిలో ప్రపంచ ప్రమాణాలతో కూడిన శిక్షణ అందించాలన్న లక్ష్యంతో ఉన్నట్టు ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ చెప్పారు. రాష్ట్రంలో సాంకేతిక విద్యను అభ్యసించిన విద్యార్థులు ప్రపంచంలో ఏ మారుమూలకు వెళ్లినా చక్కని ఉద్యోగ, ఉపాధి అవకాశాలను చేజిక్కించుకునేలా వారి సామర్థ్యాన్ని పెంపొందించాలన్నదే ప్రభుత్వ ఉద్దేశమని అన్నారు. నాలుగో పారిశ్రామిక విప్లవం గమనాన్ని, వేగాన్ని



అందుకునేలా గ్రామీణ యువత పరిజ్ఞానం సాధించాలని ఆయన అభిలషించారు. రాష్ట్ర నైపుణ్యాభివృద్ధి సంస్థ చొరవ తీసుకుని 3డీ సాఫ్ట్‌వేర్ తరహా ఆధునిక సాంకేతికతను విద్యార్థులకు పరిచయం చేయడానికి పూనుకోవడం అభినందనీయమని చెప్పారు. మన యువతను నైపుణ్యంలో నిష్ణాతులను చేయడం ద్వారా వారికి ఉజ్వల భవిష్యత్‌ను అందించడమే ధ్యేయమని అన్నారు. ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో ఇంజనీరింగ్ విద్యకు ప్రోత్సాహం అందించిన తాను ఇప్పుడు సాంకేతికతను మరింత ముందుకు తీసుకువెళ్తున్నానని, మిషన్ లెర్నింగ్, సైబర్ టెక్నాలజీ, రోబోటిక్, ఐవోటి, ఫిన్‌టెక్, ఫైబర్ ఆప్టిక్ వంటి అంశాలలో మిగిలిన రాష్ట్రాలకు నమూనాగా నిలిచామని గుర్తుచేశారు. లక్షన్నర ఎకరాల విస్తీర్ణంలో రాష్ట్రంలో ప్రస్తుతం ఆర్గానిక్ వ్యవసాయం కొనసాగుతోందని, సాంకేతికతను మేళవించి రాష్ట్రం మొత్తానికి దీన్ని విస్తరించాలన్నదే ధ్యేయమని చెప్పారు.

ఏటా 1,90,000 కంపెనీలకు నైపుణ్యాభివృద్ధిలో శిక్షణను అందిస్తాన్న డాస్యాల్ట్ సిస్టమ్స్ ఏపీఎస్ఎస్డీసీతో చేసుకున్న అవగాహన ఒప్పందం ప్రకారం డిజైనింగ్‌లో కేసీయా (CATIA), తయారీ రంగానికి, విశ్లేషణ చేయడానికి ఉపకరించే డెల్మియా (delmia), సిమ్యూలియా (simulia) వంటి విశ్వస్థాయి ప్రమాణాలతో కూడిన సాఫ్ట్‌వేర్ విద్యలో శిక్షణ అందించనున్నదని నైపుణ్యాభివృద్ధి సంస్థ ముఖ్య కార్యనిర్వాహక అధికారి కోగంటి సాంబశివరావు ఈ భేటీలో ముఖ్యమంత్రికి వివరించారు. మూడేళ్లపాటు శిక్షణా కార్యక్రమాలు కొనసాగుతాయని తెలిపారు. మూడేళ్లలో రాష్ట్రంలో లక్షమంది ఇంజనీరింగ్, పాలిటెక్నిక్ విద్యార్థులకు శిక్షణ ఇవ్వాలని నిర్దేశించుకున్నామని చెప్పారు. తొలివిడతగా 2018-19లో 25,000 మందికి, 2019-20లో 35 వేలమందికి, 2020-21లో 40వేల మందికి శిక్షణ ఇస్తామన్నారు.

ఇంజనీరింగ్, పాలిటెక్నిక్ కళాశాలలకు శిక్షకులను పంపించి విద్యార్థులలో నైపుణ్యాభివృద్ధి జరుపుతారు. రాష్ట్రంలో ఏర్పాటయ్యే పరిశ్రమలకు అవసరమైన మానవ వనరులుగా వారిని మలచుతారు. పరిశోధన, నవీన ఆవిష్కరణలు, కొత్త ఉత్పత్తుల అభివృద్ధికి దోహదపడేలా ఈ శిక్షణ దోహదపడుతుంది. స్టార్టప్‌లు, ఇన్నోవేషన్, ఇంక్యుబేషన్ సెంటర్ల ఏర్పాటుకు అవసరమైన శిక్షణ ఇక్కడ అందిస్తారు. ఔత్సాహిక పారిశ్రామికవేత్తలు పెట్టుబడులు పెట్టేలా ప్రోత్సాహిస్తారు. సాఫ్ట్‌వేర్, హార్డ్‌వేర్ రంగాల్లో అత్యుత్తమ బోధన జరిగేలా అన్ని సదుపాయాలతో కూడిన తరగతి గదులు వీరికోసం నిర్వహిస్తారు. దీనికోసం ఏపీఎస్ఎస్డీసీ కేటాయించిన 5000 చ.అడుగుల విస్తీర్ణంలో ప్రపంచస్థాయి 3-డి ఎక్స్‌పీరియన్స్ సెంటర్‌ను త్వరలో ఏర్పాటు



చేయనున్నారు. రూ.309 కోట్ల అంచనాతో ఏర్పాటయ్యే ఈ ప్రాజెక్టులో రూ.273 కోట్ల వ్యయాన్ని డిస్కాల్ట్ సంస్థ భరిస్తుంది. కోర్సు ఫీజు కూడా చాలా తక్కువగా ఉంటుంది.